

# MIROVINSKI VODIČ

**hzmo**

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje

GODINA XIII., LISTOPAD 2016., BROJ 10



**PRIOLOG  
HRVATSKOM  
UMIROVLJENIČKOM  
LISTU**

## **Nove elektroničke usluge Zavoda u sustavu e-Građani – e-Potvrde**

Uz postojeće usluge, koje pruža građanima preko sustava **e-Građani**, HZMO je uveo i novu uslugu **e-Potvrde iz mirovinskog sustava** čime je proširio svoje usluge s **tri nove vrste e-Potvrda**:

- Potvrda o podacima o stažu i plaći
- Obavijest o ostvarenom drugom dohotku
- Potvrda da osoba je/nije korisnik prava iz mirovinskog osiguranja.

Elektroničke usluge HZMO-a dio su elektroničkih javnih usluga u okviru projekta e-Građani preko kojeg se omogućava pristup svim elektroničkim javnim uslugama na jednom mjestu, na internetskoj adresi sustava [www.gov.hr](http://www.gov.hr) ili na Korisničkim stranicama Zavoda [www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr).

**Pristup elektroničkim uslugama Zavoda** omogućen je svima koji posjeduju barem jednu aktivnu vjerodajnicu, koja je integrirana s nacionalnim identifikacijskim i autentifikacijskim sustavom (NIAS). Pozivamo sve građane koji nemaju aktivne vjerodajnice da u poslovnicama Financijske agencije (FINA) zatraže jedinstveni elektronički identitet (vjerodajnica) te da koriste i ostale usluge dostupne na Korisničkim stranicama Zavoda [www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr) ili usluge dostupne u sustavu e-Građani.

Elektroničke usluge Zavoda u sustavu e-Građani su:

- e-Potvrde iz mirovinskog sustava
- elektronički zapis o radnopravnom statusu
- Korisničke stranice HZMO-a
  - informativni izračun mirovine
  - uvid u podatke o prijavama na osiguranje i objavama s osiguranja
  - uvid u podatke o stažu, plaći i osnovici koje je za pojedine godine prijavio poslodavac
  - uvid u podatke o drugom dohotku na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje
  - Kalkulator doplatka za djecu.

### **Potvrda o podacima o stažu i plaći**

Ako je osiguranik prijavljen na mirovinsko osiguranje u Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje (ili je svojstvo osiguranika imao ranije), može dobiti potvrdu o podacima o stažu i plaći. **Potvrda sadrži podatke o stažu, plaći i osnovici** koje je za osiguranika za pojedine godine uspostavio poslodavac te podatke o poslodavcu, odnosno obvezniku podnošenja prijave (naziv i adresa), godini prijave, podatke o efektivnom i beneficiranom (povećanom) stažu, o satima provedenim na radu i na bolovanju, satima za koje je isplaćivana naknada plaće te podatke o ukupnoj plaći isplaćenju za vrijeme rada ili svoti osnovice i svotama naknade plaće. Ako osoba nije bila osiguranik ili ako za osiguranika nisu evidentirani podaci, izdaje se negativna potvrda.

### **Obavijest o ostvarenom drugom dohotku**

Ako je osiguranik ostvario drugi dohodak na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje, može dobiti obavijest o ostvarenom drugom dohotku. **Osim podataka o drugom dohotku na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje, obavijest sadrži i podatke o poslodavcu/ isplatalju drugog dohotka, MBPS/MBG/OIB obveznika doprinosa, svoti drugog dohotka, godini u kojoj je drugi dohodak ostvaren te podatak**

**o ukupno utvrđenom drugom dohotku po godinama kao i stažu osiguranja izvedenom prema svoti ostvarenog drugog dohotka.** Obavijest o drugom dohotku mogu zatražiti osiguranici, korisnici mirovina i druge osobe koje ostvaruju drugi dohodak na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje. Ako osoba nije ostvarila drugi dohodak ili ako za nju nisu evidentirani podaci, izdaje se negativna obavijest.

### **Potvrda da osoba je/nije korisnik prava iz mirovinskog osiguranja**

Ovom potvrdom potvrđuje se je li osoba korisnik mirovine iz hrvatskog osiguranja ili nije. Ako je osobi koja traži izdavanje navedene potvrde priznato pravo iz mirovinskog osiguranja, ali se mirovina u tom trenutku ne isplaćuje (npr. jer je osoba ponovno zasnovala radni odnos), izdaje se negativna potvrda.

Dotadne informacije mogu se dobiti na internetskim stranicama [www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr) i putem infotelefona +385 1 45 95 011 i +385 1 45 95 022 radnim danom od 8 do 16 sati.

## **Upozorenje građanima da ne nasjedaju prevarantima koji se predstavljaju kao djelatnici HZMO-a**

Ponovno upozoravamo građane da ne nasjedaju na pokušaje prijave anketara ili posjetitelja koji se lažno predstavljaju kao djelatnici Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje (HZMO), nudeći pri tom razne usluge u rješavanju o pravima iz mirovinskog osiguranja ili prikupljanju osobnih podataka telefonski ili dolaskom na kućne adrese osiguranika. **HZMO je u proteklih nekoliko godina više puta zaprimio dojavu građana o prevarantima koji zloupotrebljavaju ime HZMO-a**, nudeći pri tom različite usluge (rješavanje inozemnih mirovina, povrat duga umirovljenicima i dr.), tražeći novčani polog i sl.

**HZMO obavlja poslove** koji se tiču ostvarivanja prava na obvezno mirovinsko osiguranje **isključivo na lokacijama područnih službi/ ureda i ispostava**, a ne na kućnim adresama. **HZMO nikada nije provodio ankete telefonski ili izravno** (dolaskom na kućne adrese) zbog prikupljanja ikakvih podataka o osiguranicima ili korisnicima usluga Zavoda.

Građane koji se nađu u spomenutoj situaciji pozivamo da pokušaj prijave prijave policiji.

## **Za uspješnu suradnju HZMO dobio priznanja umirovljeničkih udruga**

U Zagrebu je 29. rujna 2016. održana 15. Skupština **Sindikata umirovljenika Hrvatske**, na kojoj su bile nazočne i predstavnice Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje: zamjenica ravnateljica Jadranka Perasić, dr. med. i Olgica Vlašić Cikojević, načelnica Odjela za odnose s javnošću. Kao posebno priznanje za suradnju i potporu SUH-u u borbi za prava umirovljenika Zavodu je dodijeljena Povelja suradnje.

Kao dio proslave 70. obljetnice osnutka i djelovanja Udruge umirovljenika Grada Preloga, u Prelogu je 5. listopada 2016. održan 4. Susret pjevačkih zborova **Matice umirovljenika Hrvatske**. Susretu je nazočila i predstavnica Zavoda Olgica Vlašić Cikojević, načelnica Odjela za odnose s javnošću. Predsjednik Matice umirovljenika Hrvatske Josip Kovačić te predsjednik Udruge umirovljenika Prelog Ivan Kosec uručili su Zahvalnicu Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje za uspješnu suradnju s Maticom.

## KORISNICI MIROVINA - u rujnu 2016.

VRSTE MIROVINA	UKUPAN BROJ KORISNIKA	PROSJEČNE SVOTE MIROVINA
<b>Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO</b>		
Starosna mirovina	502 008	2.477,13 kn
Starosna mirovina za dugogodišnje osiguranike - čl. 35. ZOMO	13 259	3.389,15 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO	86 660	2.165,07 kn
Prijevremena starosna mirovina	176 637	2.343,67 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	121	2.590,20 kn
Invalidska mirovina	131 358	1.845,45 kn
Obiteljska mirovina	228 786	1.882,30 kn
<b>UKUPNO - ZOMO</b>	<b>1 138 829</b>	<b>2.250,95 kn</b>
<b>Prema Zakonu o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba - DVO, PS, OSO</b>		
<b>Ukupno</b>	<b>14 034</b>	<b>3.481,92 kn</b>
<b>Prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji - ZOPHBDR</b>		
<b>Ukupno</b>	<b>72 057</b>	<b>5.078,49 kn</b>
<b>Prema Ugovoru između RH i BiH o suradnji na području prava stradalnika rata u BiH koji su bili pripadnici Hrvatskog vijeća obrane i članova njihovih obitelji - HVO</b>		
<b>Ukupno</b>	<b>6 836</b>	<b>2.795,50 kn</b>
<b>SVEUKUPNO</b>	<b>1 231 756</b>	<b>2.433,40 kn</b>

PROSJEČNA MIROVINA (ZOMO) bez međun. ugovora - isplata u rujnu 2016. -	Iznos u kunama	Njen udio u plaći za srpanj 2016. (5.868 kn)
Prosječna mirovina za kolovoz 2016.	2.503,22 kn	44,75%
Prosječna ukupna starosna mirovina za kolovoz 2016.	2.753,71 kn	49,23%
Prosječna starosna mirovina za kolovoz 2016. s 40 i više godina m. staža	4.153,92 kn	74,26%

Korisnici mirovina - muškarci (45,76%)	563 626
Korisnici mirovina - žene (54,24%)	668 130
<b>Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika</b>	<b>1 : 1,22</b>
Udio ukupnog broja korisnika mirovina s 40 i više godina m. staža u ukupnom broju korisnika mirovina - ZOMO	14,66%
Udio broja korisnika starosnih mirovina s 40 i više godina m. staža u ukupnom broju korisnika mirovina - ZOMO	19,70%
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	30 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	70 godina
<b>Potrebna sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja</b>	<b>3.088.000.000 kn</b>

Od obrade mirovina za kolovoz 2016. (isplata u rujnu 2016.) zbog nedostavljenog OIB-a HZMO-u (Uredba o dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju, NN br. 112/13) obustavljena je isplata mirovine za 1 637 korisnika (31 korisnik mirovine s prebivalištem u RH i 1 606 u inozemstvu).

Uređuje i grafički priprema:  
Odjel za odnose s javnošću HZMO  
A. Mihanovića 3, 10 000 Zagreb

www.mirovinsko.hr  
e-mail: urednistvo@mirovinsko.hr  
fax: 01/4595-168